

## ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 09/04/2009

(1<sup>η</sup> Συνεδρίαση με τη Νέα Σύνθεση)

Η ΜΕ Παιδείας του ΤΕΕ στη συνεδρίαση της στις 9 Απριλίου 2009 με παρόντες τους Πέτρο Μούνδρουλα, Καρτσαγκούλη Χάρη, Μοροπούλου Αντωνία, Πανταζή Γεώργιο, Κοντού Εύη, Κηρυττόπουλο Κων/νο, Οδυσσέως – Λεκατσά Ζέτα, Κρεστενίτη Ρεβέκα, Κουλουμπή Νίκη, Παπαλεωνιδόπουλο Ιωάννη, Φραγκόπουλο Στυλιανό και Ράλλη Πηνελόπη συνεδρίασε για πρώτη φορά με τη νέα της Σύνθεση.

Τα Θέματα και η συζήτηση αυτών έχουν ως εξής:

### 1. Εκλογή Επιμελητή – Διαδικαστικά θέματα

Επανεξελέγη παμψηφεί η Κα Νίκη Κουλουμπή ως Επιμελήτρια της Μόνιμης Επιτροπής.

Η Μ.Ε. ζητά από την Δ.Ε. του ΤΕΕ γραμματειακή υποστήριξη. Μέχρι τότε το μέλος της Μ.Ε. Πέτρος Μούνδουλας αναλαμβάνει την τήρηση των Πρακτικών. Η Μ.Ε. εγκρίνει ως απαρτία για τις συνεδριάσεις της τους οκτώ (8) παρόντες όπως ίσχυε και στην προηγούμενη θητεία και ζητά την επικύρωση αυτής της απόφασης από την Δ.Ε. Επίσης για τα τρία (3) μέλη εκτός Αθηνών αποφασίστηκε να θεωρούνται παρόντα, με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχει ηλεκτρονική επικοινωνία για την διατύπωση απόψεων και έγκριση των πρακτικών.

### 2. Επικύρωση παλαιότερων αποφάσεων της Μ.Ε. για το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης (ΤΜΟΔ) και τη Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών (ΣΕΜΦΕ)

Α) Μετά από ενημέρωση από την Επιμελήτρια της Επιτροπής για το έγγραφο του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης περί «Επικύρωση Απόφασης Μετονομασίας του ΤΜΟΔ σε Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας στα πλαίσια ικανοποίησης σχετικού αιτήματος του ΤΕΕ για την οριστική ένταξη των αποφοίτων του Τμήματος στο Φορέα: απόσπασμα Πρακτικού Συγκλήτου (συν.1), που κοινοποιήθηκε στο ΤΕΕ, και μετά από ενημέρωση από την Αναπληρώτρια του Προέδρου του ΤΕΕ στο ΣΑΠΕ Κα. Αντωνία Μοροπούλου, ότι έχει υποβληθεί αίτηση για μετονομασία του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης σε Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας στο ΣΑΠΕ, και ότι η έγκριση ίδρυσης Πολυτεχνικής Σχολής στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, κατά δήλωση της Α. Μοροπούλου και του Πρύτανη του

Ιδρύματος, συμπεριέλαβε το εν λόγω Τμήμα ως Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας, η Μ.Ε. επικύρωσε απόφαση της προηγούμενης Μ.Ε. (20/01/2009) (συν.3), την οποία και κατέθεσε η Α. Μοροπούλου ως μέλος της Αντιπροσωπείας, στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ (συν.2)

**Β) Σε σχέση με την Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών** η Επιμελήτρια ενημερώνει ότι η ΣΕΜΦΕ κατέθεσε στο ΤΕΕ νέο φάκελο με νέο Πρόγραμμα Σπουδών, συγκριτικά στοιχεία από Πανεπιστήμια του εξωτερικού και έρευνα αγοράς των αποφοίτων της Σχολής. Η Α. Μοροπούλου ενημέρωσε ότι ως μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ κατέθεσε πρόταση για τη θέσπιση νέας ειδικότητας (συν. 2) επισυνάπτοντας αντίστοιχη απόφαση της Μ.Ε. από τις 20/01/2009 (συν. 4).

Η Ε. Κοντού εξέφρασε την άποψη ότι η μετονομασία της Σχολής από Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών σε Σχολή Μηχανικών Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών θα δυσχεράνει και θα καθυστερήσει τις διαδικασίες ένταξης στο ΤΕΕ. Τα μέλη της Επιτροπής τοποθετήθηκαν εκφράζοντας ρητά και κατηγορηματικά την άποψη ότι δεν μπορεί να ενταχθούν στο ΤΕΕ απόφοιτοι που δεν έχουν το προφίλ ή/και τον Τίτλο του Μηχανικού.

Η Μ.Ε. αποφασίζει να εξεταστεί ο φάκελος από τους Ν. Κουλουμπή και Π. Μούνδουλα, σε συνεργασία με το Προεδρείο της ΣΕΜΦΕ (Καθ. Κ. Κυριάκη – Καθ. Ε. Κοντού) προκειμένου να διαπιστωθεί η ανταπόκριση στις απαιτήσεις της Μ.Ε.

**Η Μ.Ε. και για τα δύο θέματα ζητά ξανά από την Δ.Ε. και την «Α» του ΤΕΕ να συζητήσουν και να εγκρίνουν χωρίς άλλη καθυστέρηση τη θέσπιση των δύο νέων ειδικοτήτων στο νέο Θεσμικό Πλαίσιο του ΤΕΕ, με τις προϋποθέσεις που θέτει ως προς το Πρόγραμμα και του Τίτλους Σπουδών καθώς επίσης και ως προς το ελάχιστο ποσοστό των Μηχανικών μελών ΔΕΠ (minimum 50%), όπως επίσης και τη θεσμοθέτηση και υλικοτεχνική υποστήριξη των απαραίτητων εργαστηρίων Μηχανικής.**

### **3. Ίδρυση Πολυτεχνικών Σχολών**

Α) Η Α. Μοροπούλου ως αναπληρώτρια του Προέδρου του ΤΕΕ στο ΣΑΠΕ, ενημερώνει ότι εγκρίθηκε η Ίδρυση της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου



Αιγαίου από το ΣΑΠΕ. Η Α. Μοροπούλου τοποθετήθηκε εκ μέρους του ΤΕΕ με βάση τοποθέτηση της Μ.Ε. 20/01/2009 ως ακολούθως:

**«ΑΠΟΦΑΣΗ - Απόσπασμα Πρακτικού 7/20-01-09 της ΜΕ Παιδείας ΤΕΕ σχετικά με το αίτημα του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αιγαίου προς το ΤΕΕ και το ΣΑΠΕ για την ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου**

Η Μ.Ε Παιδείας του ΤΕΕ μετά από εισήγηση της Α. Μοροπούλου για την κατάθεση από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αιγαίου προς το ΤΕΕ και το ΣΑΠΕ για την ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής στο ίδρυμα και την διευκρίνιση ότι με βάση τον νόμο απαιτούνται 3 Τμήματα Μηχανικών για την ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής και δεδομένου ότι υπάρχουν:

- 1) Το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιακών Συστημάτων οι απόφοιτοι του οποίου εγγράφονται στην επιστημονική ειδικότητα των Ηλεκτρονικών Μηχανικών
- 2) Το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης την ένταξη των αποφοίτων του οποίου προτείνει η Μ. Ε Παιδείας του ΤΕΕ υπό την προϋπόθεση της μετονομασίας τους σε Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας σε νέα επιστημονική ειδικότητα Μηχανικών Οικονομίας στο ΤΕΕ
- 3) Το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων για την ένταξη των αποφοίτων του οποίου η Μ.Ε. Παιδείας συζητά τις προϋποθέσεις,  
Εκτιμά ότι το εγχείρημα μπορεί να συζητηθεί στο πλαίσιο του ΤΕΕ και ορίζει εισηγητική επιτροπή αποτελούμενη από τους Ν. Κουλουμπή, Α. Μοροπούλου, Γ. Οδυσσεώς – Λεκατσά, η οποία σε συνεργασία με τον Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αιγαίου κων Στ. Γκριτζάλη θα εισηγηθεί σχετικά.»

Επιπλέον δήλωσε ότι με βάση την τοποθέτηση αυτή ζήτησε το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων να μπορεί να συμμετάσχει στην Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου Αιγαίου με την προϋπόθεση αλλαγής Προγράμματος Σπουδών και Τίτλου, όπως από κοινού θα καταλήξουν το ΤΕΕ και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Δήλωσε επίσης την εθνική και αναπτυξιακή σκοπιμότητα βάσει της οποίας υποστήριξε εντέλει την ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής στο Αιγαίο. Την σκοπιμότητα αυτή, όπως και την απόφαση της προηγούμενης ΜΕ επιβεβαίωσαν και τα μέλη της νέας Μ.Ε.

## **B) Ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής Ιωαννίνων**

Σχετικά με την εξέλιξη των διαδικασιών για την υποβολή από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων του αιτήματος ίδρυσης Πολυτεχνικής Σχολής η Α. Μοροπούλου ενημερώνει ότι το ΣΑΠΕ ενέκρινε (Δεκέμβριος 2008) την ίδρυση Τμήματος Αρχιτεκτόνων στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και παράλληλα στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας με έδρα την Καστοριά.

Η εισηγητική επιτροπή Κάτσικα, Πάγκαλου, Πρωτονοτάριου σχετικά με την μετονομασία του Τμήματος Πληροφορικής σε Τμήμα Μηχανικών Η/Υ, συμφωνεί με την προϋπόθεση τήρησης των όρων ως προς το ελάχιστο ποσοστό των Μηχανικών μελών ΔΕΠ (minimum 50%), όπως επίσης και τη θεσμοθέτηση και υλικοτεχνική υποστήριξη των απαραίτητων εργαστηρίων Μηχανικής Η/Υ.

Σχετικά με το Τμήμα Μηχανικών Επιστήμης των Υλικών η Α. Μοροπούλου ενημερώνει ότι το Π.Δ. έχει εγκριθεί και επίκειται αίτηση των αποφοίτων του Τμήματος για ένταξη στην ειδικότητα των Χημικών Μηχανικών στο ΤΕΕ. Επισημαίνεται ότι και στην περίπτωση αυτή πρέπει να εξεταστεί αν πληρούνται οι προϋποθέσεις ως προς το ελάχιστο ποσοστό των Μηχανικών μελών ΔΕΠ (minimum 50%), όπως επίσης και τη θεσμοθέτηση και υλικοτεχνική υποστήριξη των απαραίτητων εργαστηρίων Μηχανικής των Υλικών (engineering).

Για αυτό το θέμα συνολική εισήγηση αναλαμβάνουν οι Α. Μοροπούλου, Ν. Κουλουμπή και Ζ. Οδυσσέως – Λεκατσά, ζητώντας παράλληλα στοιχεία από την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για την εκπλήρωση των ως άνω προϋποθέσεων. Η Α. Μοροπούλου αναλαμβάνει να επικοινωνήσει με τον Πρύτανη επί του θέματος.

## **4. Θέματα προς Μ.Ε Παιδείας και ΤΕΕ από ΣΑΠΕ.**

**A) Η Μ.Ε. ζητά από το ΤΕΕ να διεκδικήσει επίσημα με έγγραφο του Προέδρου τη συνέχιση της συμμετοχής μας στο ΣΑΠΕ με το σχήμα που ίσχυε μέχρι σήμερα (ο Πρόεδρος του ΤΕΕ και η Α. Μοροπούλου ως αναπληρώτρια του), δεδομένου ότι συμμετέχει το ΕΒΕΑ με εκπρόσωπο τον Πρόεδρο των ιδιωτικών κολλεγίων.**

**B) Η πρόταση της Μ.Ε. Παιδείας σχετικά με τα δικαιώματα των αποφοίτων του Τμήματος Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Πανεπιστημίου**



Ιωαννίνων στο Αγρίνιο, εγκρίθηκε από το ΣΑΠΕ μετά από εισήγηση της Α. Μοροπούλου (Τελικό σχέδιο Π.Δ.) (συν. 5)

**Γ) Σχέδιο Π.Δ. για την επαγγελματική κατοχύρωση Διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος.** Η Α. Μοροπούλου ενημερώνει ότι το Υπουργείο Παιδείας την έχει συμπεριλάβει ως εισηγήτρια για το Π.Δ. «Για την επαγγελματική κατοχύρωση διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος» παρουσιάζει στην Επιτροπή τη σχετική πρόταση του Πολυτεχνείου Κρήτης (συν. 6.1) και ενημερώνει για την πρώτη συνάντηση με το άλλο μέλος της επιτροπής Ν. Νικολαΐδη – το τρίτο μέλος της επιτροπής Καθ. ΑΠΘ Π. Λατινόπουλος παραιτήθηκε – καθώς και για τις αλλαγές μετά τη συνάντηση αυτή που έκανε δεκτές και απέστειλε στην Α. Μοροπούλου ο Ν. Νικολαΐδης Καθ. Πολυτεχνείου Κρήτης, Αναπληρωτής Πρόεδρος Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος (συν 6.2), ενώ εκ μέρους του Συλλόγου των αποφοίτων ο τ. Πρόεδρος Π. Ντζαμίλης, έχει στείλει τα αιτήματά τους (συν. 6.3). Η ΜΕ Παιδείας ορίζει εισηγητική Επιτροπή τους: Α. Μοροπούλου, Ι. Παπαλεωνιδόπουλο, Π. Ράλλη, λαμβάνοντας υπόψη ως σχέδιο εργασίας, αυτό του κ. Ν. Νικολαΐδη.

**Δ) Ενιαίο πλαίσιο πρόσβασης και πιστοποίησης σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει προσόντων των Διπλωματούχων Μηχανικών, των Πτυχιούχων ΤΕΙ κ.ά σε όλο το φάσμα των Τεχνικών Επαγγελμάτων με διαβάθμιση τεχνικής ευθύνης**

Η Α. Μοροπούλου ενημερώνει ότι παλαιότερη εισήγησή της στο ΣΑΠΕ (συν. 7) έγινε αποδεκτή και ζητά τη συμβολή της Μ.Ε. για τη διαμόρφωση της πρόσβασης όλων των ειδικοτήτων των Μηχανικών σε επαγγελματικές δραστηριότητες βάσει προσόντων (προφίλ Μηχανικών). Η Μ.Ε. συμφωνεί και αναλαμβάνουν όλα τα μέλη της να συμβάλλουν στην επεξεργασία αυτή.

*Τα Πρακτικά επικυρώνονται ηλεκτρονικά και επί τόπου.*